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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ５年 １月２５日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録（第１２回定例会）に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．コロナ感染症の状況について 

３．３月蓮田市議会定例会について 

４．令和５年成人式の状況について 

５．蓮田市立小・中学校研究委嘱について 

６．１～３月の市内小・中学校の行事予定について 

７．放射線量の測定値について 

８．その他 

  

 

 報告事項についての質疑  

 

塚本委員 良い成人式だったと保護者から声が上がっております。あと、いただいた手提

げ袋の中にもいろいろなものが入っていて、その中にマスクがありました。マスクに添

えてある用紙には、若い方の悩みを気遣い、寄り添うような温かいメッセージが書いて

あり、すごく良いと思いました。いずれは市民の一員として活躍される方々です。市に

は身近に様々な窓口があって、自分たちや家族を支えてくれているという印象をメッ

セージとして伝えていくのは大切だと思います。あの用紙はこれからも成人になる方々

にお配りいただきたいです。 

飯野委員 各学校から出している学校だよりをみると、小学２年生で性教育をやる学校が

あります。性教育については教育委員会で何かガイドラインなどはあるのでしょうか。 

西山教育長 特になく、各学校におまかせしている段階です。数年前から取り組まなくて

はと、私も問題意識は持ってはいます。キャリア教育や人権教育など定着に向けて取り

組むべきものが多く、性教育に本格的に踏み込んでいけていないのが現状です。 

渡邉委員 性についての話は、中学生くらいになるとしづらくなる部分もあります。小学

校の低学年あたりから少しずつ導入していくのもスムーズかもしれません。あと、家庭

教育学級で、助産師さんが誕生学というお話を子どもたちにしてくださったことがあり

ました。私はそれに参加できなかったのですがすごく好評でした。 

塚本委員 医師や看護師、助産師による『命の大切さを学ぶ』授業は、工夫次第で学年を

問わず命と対峙できる重みがあります。互いを大事にし、命のバトンを受け取った自分

を大切にしたい気持ちが授業の後も心に残ります。平野小で１０年以上続いている命の

授業のように、専門分野の方に力を借りるのはよいと思います。 

西山教育長 性教育には根源的なものを見る必要がありますね。りっしんべんの性じゃな

くて生きる方の生教育、人間の尊厳の問題をまずやらなくてはなりません。児童生徒に、

あなた方は本当に価値のある人間として生まれてきてるんだよということを理解させる

学習を踏まえた性教育が必要です。そこをきちんとカリキュラムに組み込んでからやる



べきと考えています。 

増田委員 不登校のお子さんのご家庭についてですが、保護者の方は、子どもにどう接し

たらいいのかという視点と、親がどうあるべきかという視点で悩んでいます。子ども支

援課が保護者を対象にしたつどいを開催されましたが、非常に良い取組で、ぜひ定期的

にやっていただきたいです。 

西山教育長 そうですね。今やっていることをこれからも繋いでいくことが非常に大事だ

と思っています。親同士で話し合う機会を作っていますし、これからも取り組んで欲し

いと思います。 

 

 

鈴木課長 本日の協議事項及び議事は非公開とする案件ではございませんので、公開で行

いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 協 議  

 

令和５年度蓮田市教育行政重点施策（案）について、各部長から教育行政全般について、

また各所属長からそれぞれ所管する諸施策についての説明がなされた。 

各施策についての協議がなされた。 

 

 

 議 事  

 

 

西山教育長、議案第１号「蓮田市立小・中学校職員服務規程の一部を改正する訓令につ

いて」を報告する。 

堀内課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１号を原案のとおり可決した。 

 

西山教育長、報告第１号「蓮田市立小・中学校におけるパワー・ハラスメントの防止等

に関する要綱の改正について」を報告する。 

堀内課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

西山教育長の閉会宣言で第１回定例会は閉会となった。 

 

 

閉議 午前１１時２５分 

 

 

 


